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Wien, 3. Juli 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch und weitere Abgeordnete 

haben am 6. Mai 2025 unter der Nr. 1677/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Schlüsselarbeitskräfte im Ressort während der Corona-Jahre“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 32: 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01 03.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen)  

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 16.03.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 
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• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01 .2023 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und 

Abteilungen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 
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a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 
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b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen?  

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2022 bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 
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c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 
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d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit von 

01.07.2022 bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 
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• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 
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• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2022 bis 31.12.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

Mit Schreiben vom 13. März 2020 wurden die Sektionsleiter:innen des Ressorts ersucht, 

ihre jeweiligen Mitarbeiter:innen anzuhalten, die Dienstleistung beginnend mit Montag, 

den 16. März 2020, von zuhause aus zu erbringen. 

Nachdem für die durchgängige Aufrechterhaltung des Dienstbetriebs die physische 

Anwesenheit einiger Mitarbeiter:innen im Hinblick auf besonders dringliche 

Angelegenheiten unumgänglich sein konnte, wurde im Anlassfall mit diesen Bediensteten 

seitens der jeweiligen Sektionsleitung bzw. der:dem direkten Vorgesetzten Kontakt 

aufgenommen. Eine ausdrückliche Vorgabe, dass bestimmte, namentlich spezifizierte 

Personen während des gesamten Lock-Downs stets physisch anwesend sein mussten, gab 

es durch meinen Amtsvorgänger nicht. Dementsprechend liegen ho. auch keine 

Aufzeichnungen über ein allfälliges „Schlüsselpersonal“ im Sinne der Anfrage vor. 
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Hinsichtlich der abgefragten Gremien, Arbeitsgruppen, Arbeitstagungen und Sitzungen 

bitte ich um Verständnis, dass eine Auflistung aller Gremien und Arbeitsgruppen einen zu 

hohen Verwaltungsaufwand darstellen würde. 

 

 

Andreas Babler, MSc 
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